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LA ROUMANIE ENTRE LA FRANCE 

 ET L‘ALLEMAGNE 1871-1900 
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Rezumat. Factori legaţi de politică internă,dar cu deosebire de politică externă au 

determinat poziţionarea României în relaţiile sale cu Marile Puteri în ultimele trei 

decenii ale secolului al XIX-lea. Dacă, până la 1871, România a găsit la Napoleon III un 

sprijin politic şi diplomatic important,dispariţia Imperiului şi instaurarea celei de a III-a 

Republici au reprezentat evenimente care au modificat radical politică Franţei faţă de 

România,chestiunile privitoare la Europa Orientală fiind trecute în plan secundar în 

cadrul politicii externe franceze. Lipsa de interes şi indiferenţa pe care delegaţia 

franceză a manifestat-o la Congresul de la Berlin faţă de statul român, precum şi teama 

românilor faţă de politică expansionistă, agresivă a Rusiei au condus la apropierea 

României de Austro-Ungaria şi de Germania ,ceea ce s-a soldat cu încheierea tratatului 

de alianţă cu Monarhia dualistă, în octombrie 1883, tratat la care a aderat, imediat, 

Germania. Vreme de trei decenii, relaţiile comerciale româno-francez au diminuat 

progresiv, Franţa pierdea teren în domeniile politic, financiar şi comercial în relaţiile 

sale cu România, poziţia Germaniei nu înceta să se consolideze şi, în cele din urmă, să 

devină dominantă. 

Rezume. Des facteurs lies a la politique interieure,mais surtout a la politique exterieure 

ont determine le positionnement de la Roumanie dans ses relations internationales avec 

les Grandes Puissances europeennes pendant les trois dernieres decennies du XIX-e 

siecle.Si jusqu’en 1871,la Roumanie avait trouve en France de Napoleon III un appui 

politique et diplomatique important,la disparition de l’Empire et l’evenement de la III-e 

Republique ont determinerent le changement radical de la politique de la France a 

l’egard de la Roumanie,les questions relatives a l’Europe Orientale etant releguees au 

plan secondaire de la politique exterieure de la France.Le manque 

d’interet,l’indifference,la froideur que les gouvernements de Paris ont manifeste a’egard 

de la Roumanie,abandonne lors du Congres de Berlin,ainsi que d’autres gestes peu 

amicaux envers l’Etat roumain et l’apprehension de ce dernier devant la politique 

expansionniste  et aggressive de la Russie,favoriserent le rapprochement de la Roumanie 

de l’Autiche-Hongrie et de l’Allemagne. Le Traite et l’alliance avec Vienne –

Budapest,signe en octobre 1883,et immediatement par l’Allemagne,a constitue la base de 

la politique exterieure de la Roumanie jusqu’au declanchement de la Premiere Guerre 

Mondiale. 

 Des facteurs liés à la politique intérieure, mais surtout à la politique 

extérieure ont déterminé le positionnement de la Roumanie dans ses relations 
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